

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 4 (10234)

*

ВТОРНИК, 14 января 1992 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

Анатомия цен

Все зависит от спроса

И вновь наших читателей беспокоят вопросы, почему так быстро растут цены, почему они нестабильны на молоко и мясные продукты. И вновь мы обращаемся за разъяснениями к руководителям универсального торга, работникам аппарата главы администрации.

К сожалению, до сего времени большинство граждан нашего района не понимают, что страна вошла в свободный рынок, что цены на прилавках во многом будут зависеть от спроса на те или иные продукты питания. К сожалению, мы не можем осознать и того, что наш Опочецкий район не может жить обособленно от всероссийских экономических структур и хозяйственных связей.

Скажем, недавно на прилавки магазинов поступили куры стоимостью 50 рублей за килограмм. Эту продукцию поставляют птицеводческие совхозы нашей области. Да, мы привыкли покупать ранее кур не дороже трех рублей за килограмм. Нынешние высокие цены складываются от высокой стоимости кормов, энергии, зарплаты. Следует также учесть, что наш универсальный торт не может снижать или повышать стоимость товара, в его праве или отказаться от него, или взять для продажи потребителю.

Уже имеется такой факт. Островский мясокомбинат предложил для нашего универсального тортя мясо стоимостью 180—200 рублей за килограмм, от которого пришлось отказаться, так как вряд ли наш покупатель стал бы брать его.

Несколько слов хочется сказать и о масле стоимостью 86 рублей за килограмм. Первоначальная его цена на маслодельном заводе 75 рублей за килограмм с учетом государственных дотаций. С торговой надбавкой она составляет уже 86 рублей с копейками. И в то же время хочется отметить, что даже столь дорогую продукцию опочане берут. И пока будут брать, стоимость масла будет высокой.

Есть еще один интересный факт. Недавно молоко сгущенное обходилось потребителю в 28 рублей за килограмм. Сейчас его стоимость снижена до 20 рублей. Это прежде всего связано с тем, что изготавливается заинтересован в быстрым сбыте своей продукции.

Нашим покупателям следует учесть, что свободный рынок, свободные цены — это живые структуры, которые под влиянием определенных экономических тенденций будут изменяться не только в течение недели, но и в течение дня. И к этому покупатель, десятилетиями привыкший к стабильным розничным ценам при социализме на внутреннем рынке, должен привыкнуть и сам влиять, воздействовать на производителей и цены.

В мир пришел Бог

ЕСТЬ прекрасный старый фильм — «Ночь перед Рождеством». По одной из повестей Николая Васильевича Гоголя. Те, кто смотрел эту картину, помнят чудесный зимний день, ясный, морозный, в праздник Рождества Христова... И у нашего старшего поколения праздники середины зимы сохранились в памяти снежными, вьюжными. Хрустел под ногами снег, сугробов, наметенных в селах до самых крыш, летели санки, и вся в снегу, радостно визжала ребятня... А дома в наполненной печке из-под серого пепла сочно светились темно-красные угли, пахла хвойей и смолкой пышная новогодняя елка и настроение подпрыгивало в предвкушении праздника до самых зимних небес...

Но вот уже четвертая зима не балует нас погодой. За окном не то поздняя сырья и пасмурная осень, не то ранняя холода мрачная весна... И в праздник Рождества Христова день был скорее мартовский, чем январский.

С утра дул южный ветер. Возле Покровской церкви с дерева на дерево планировали и перекликались черные птицы. В воздухе отчетливо пахло от тепелью...

— Здравствуйте! С праздником вас! — приветствовали друг друга люди возле церкви. На рождественскую службу

пришло немало народа. Маленькая и тесная Покровская церковь не смогла вместить всех желающих.

— Много сегодня в церкви молодежи? — спросила я у одной из пожилых прихожанок, устало опустившейся рядом со мной на запорошенную начинаяющимися снегопадом скамью.

— Много... Теперь ведь всем можно... Не то что раньше — молодых наказывали за то, что они принимали участие в церковных обрядах. Помню, и моего Валерика ругали в райкоме за то, что он вместе со своими друзьями вокруг церкви со свечкой ходил...

Да, времена изменились. И молодые девушки, подходя к церковным ступеням, осеняют себя крестом и кланяются Богоматери, взиращей на прихожан с увитой зеленым венком иконой над входом.

Мамы и бабушки привели в церковь к причастию детей — и школьного возраста, и совсем крохотных. Один такой малыш (лет двух с половиной) рассказывал громко о чем-то своем во время службы окружающим и мешал слушать священника.

На детей постарше огромное впечатление произвела праздничность церковного обряда, необычная, приподнятая атмосфера храма, огни многочисленных свечей в полумраке, теплые золотистые блики, играющие на церковном убранстве...



Закончилась служба. Из дверей храма выходят люди. За их спинами — в темном дверном проеме мерцают, как бы висящие в воздухе огоньки свечей, поставленных людьми с молением к святым иконам. У детей в руках — пакеты с рождественскими подарками, которые подготовили для них старшие члены семьи.

Бодро топает, облизываясь (причастился!) и зажав в руке конфету, малыш, «помогавший» батюшке вести службу...

Конечно, не так уж сияют счастьем и радостью лица сегодняшних прихожан. Не очень-то просится на лицо улыбка после 2 января. И все же... Чувствуется, что люди вышли из церкви с иным настроением, чем вошли в нее. Кто-то, возможно, сегодня твердо уверовал в то, что Господь не оставил своей милостью людей, вверивших ему свои души. И обрел надежду...

Б. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: у Покровской церкви в день Рождества Христова.

Фото Ю. Орлова.



● Из редакционной почты

С новой пенсией — в еще большую нищету

Сегодня я впервые получила новую пенсию — 410 рублей. Эта сумма для меня в данный момент потолок. По сравнению с прежними 130 рублями новая пенсия вроде бы достаточно велика. Но можно ли в условиях либерализации цен сносножить на четыре сотни? Жители небольших районных сельскохозяйственных городов испытывают сейчас, на мой взгляд, гораздо большие трудности, нежели обитатели крупных промышленных центров (у нас совершенно пустые полки в

магазинах). Я думаю, что выражу мнение подавляющего большинства опочан-пенсионеров и мам с детьми — новые цены на молочные продукты слишком высоки для нас. Сейчас повышенные тарифы на коммунальные услуги, телефон, газ, баня, транспорт, дрова (многие пенсионеры живут в неблагоустроенных домах). Так что денег на покупку в необходимом количестве молока совсем не остается...

Надо бы администрации

Опочецкого района пересмотреть цены на молочные продукты. Нам не по карману платить 24 рубля за килограмм сметаны и пять рублей 41 копейку за килограмм нежирного творога. И еще надо бы снизить для пенсионеров тариф на коммунальные услуги, транспорт и дрова. Иначе мы впадем в еще большую нищету.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА-БОРИСОВСКАЯ, пенсионерка.

г. Опочка.

КОРОТКО

Новый Указ Президента

Приватизация земель, которая идет так медленно и противоречиво, не может удовлетворить стремление к новой жизни ни фермеров, ни Российской правительства. Поэтому не случайно на днях вышел новый Указ Президента Российской Федерации «О неотложных мерах по осуществлению земельной реформы в РСФСР».

В Указе сказано прямо: «...Установить, что решения по перераспределению земель принимаются органами местной администрации по представлению комитета по земельной реформе и земельным ресурсам».

В Указе также говорится, что местные органы исполнительной власти обязаны обеспечить контроль за реализацией права членов колхозов и работников государственных предприятий на беспрепятственный выход из них для создания крестьянских хозяйств.

Помогут ли анкеты?

В связи с тем, что Верховный Совет РСФСР предполагает рассмотреть ход реализации Закона «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», председатель районного Совета народных депутатов обязан организовать обследование всех крестьянских хозяйств района.

Каждый фермер, самостоятельный крестьянин, должен заполнить анкету на семи листах. В анкете предусмотрено все, даже пол фермера и его возраста, где работал до того, чем привлекла его специфика сельского хозяйства, размеры земельного участка, кто его предоставил. Есть целые графы, которые предстоит заполнить землевладельцу.

Он должен даже сообщить, сколько имеет тракторов, автомобилей, сельхозмашин, оборудования для животноводческих ферм и других наиболее ценных ресурсов самостоятельного хозяйства, будет ли фермер давать технику для временного пользования соседям.

Всего крестьянину предстоит ответить на вопросы девяти разделов, каждый раздел предусматривает до семнадцати вопросов.

Поможет ли анкета нашим фермерам в дальнейшем, сказать трудно. Хочется отметить другое — заинтересованность правительства в скорейшем развитии земельной реформы.

А ее нужно проводить более эффективно. Не случайно наш район был назван среди других районов области, где эта реформа тормозится.

А. КУЗЬМИН.

— Василий Михайлович, что бы Вы хотели сказать году ушедшему?

— То, что он был еще одним годом, обманувшим наши надежды. Более того, годом, окончательно усугубившим положение страны.

Не хочу касаться вопросов большой политики «в верхах», но о том, что падение престижа исполнительной власти на местах достигло крайнего предела, умолчать не могу. Да, к концу года «верхи» вроде бы вспомнили о нас, провели небольшой косметический ремонт системы управления с частичной заменой исполнителей, но основа осталась прежней.

Чем для опочан центр Ельцина лучше центра Горбачева, кто может сказать? Мы как были территориалью бесправной единицей, так ею и остались. Каких решительных мер можно требовать от меня, как от главы администрации, если реальной власти у меня стало меньше, чем полгода назад. Хорошо, если мы будем работать с Советом, как говорят, в контакте, а если нет? А такие примеры уже есть в других районах.

Действительность сегодня такова, что к финишу года почти все предприятия и организации, колхозы и совхозы подошли в крайне тяжелом экономическом положении, все больше трудностей в обеспечении потребительского рынка, дает о себе знать грядущая безработица и заметное ухудшение жизненного уровня большинства жителей района. Что этому может противопоставить местная администрация, единственным резервом которой является внебюджетный фонд, на котором около двадцати тысяч рублей? Этого не хватит даже для помощи бюджетным организациям.

Педагоги, медики и другие категории работников бюджетных организаций неоднократно в этом году требовали дополнительных ассигнований. Законно требовали, я целиком согласен с их требованиями, даже угрозу забастовкой понимаю и принимаю. Но нет таких средств в бюджете.

Еще хуже обстоят дела на селе. Я уже не говорю о сфере быта. Заработка плата до зарплаты еще более низкая, и работают они не меньше педагогов или врачей. Думаю, что никто этот факт не будет оспаривать. Да простит меня наша боевая интеллигенция.

Я сопоставил трудности города и села еще и потому, что с 1 января предполагается отменить продналог и госзаказ на сельхозпродукцию, а это значит, что не только торговля, но и закрытие учреждения госпоставок иметь не будут. По какой цене будет обед в больнице или детском садике, сказать трудно.

Вот с такими результатами мы подошли к финишу этого года. Какие добрые слова мо-

жно подобрать для года ушедшего, не знаю.

Нескромный вопрос. А в личном плане чем для Вас занимался прошлый год?

Хотите услышать исповедь счастливого человека? Увы, ошибаюсь.

Я, как и большинство жителей района, опасаюсь оказаться у черты бедности. Даже с учетом предполагаемого повышения оклада до 1325 рублей с 1 января 1992 года. Если бы мой коллега из-за «бугра» узнал, что мне платят 13 долларов в месяц, он бы умер от

бои, и «верхи» грешат этим. Нам же на местах порою приходится разбирать такие заявления, что невольно задумашься, а нормальные ли люди сидят в приемной Ельцина и других членов. Я так долго занимаю ваше внимание этим вопросом, потому что это лично у меня и других работников администрации занимает большую часть рабочего времени.

Я уже не говорю о душевых издержках. Вместо нормальной работы по обеспечению жизнедеятельности района — разбор склок.

занимается администрация района в данный момент?

Конечно же, не сидим сложа руки в ожидании конца света. Формируем и согласовываем производственные планы предприятий и хозяйств, формируем бюджет, анализируем экономические и финансовые просчеты, продумываем налоговую политику, ищем резервы для решения финансовых проблем социальной сферы.

К великому сожалению, «верхи» опять отстают. Практически ничем закончилась сессия областного Совета, неясно, что будет с бюджетом, какие цены на сельхозпродукцию, как будет работать торговля.

Реально пока мы пытаемся сформировать минимальный фонд по мясомолочным продуктам из поставок наших хозяйств, очень хотим получить на эту продукцию субвенцию (дотацию), во всем с областью за включение в план строительства жилья, коллектора к бульвару, пристройки к школе № 4 и других объектов.

Планируем улучшить работу торговли за счет создания частных предприятий, привлечения фирм из других регионов и даже из-за рубежа.

Много вопросов по приватизации, И, как всегда, заявления граждан — от деловых, требующих незамедлительного решения, до абсурдных.

Что бы Вы хотели пожелать жителям района в 1992 году?

Прежде всего обрести веру в себя и собственные силы. Не надеяться ни на доброго царя, ни на чудодейственные законы.

Выйти из состояния парализма, в которое нас всех ввели гипнотизеры перестройки.

Неужели мы дошли до такой степени, что верим в то, что приватизация, например, сможет что-то изменить в нашей жизни, без нашего участия. Разве поле вдруг даст небывалый урожай или завод вдруг выпустит в десять раз больше продукции? Или есть наивные люди, верящие в то, что если они получат пай от колхоза или предприятия, что им этого хватит на всю оставшуюся жизнь?

Дорогие сограждане, Псковская земля всегда сама себя кормила, еще и в Европу возила. Поэтому я предлагаю, давайте в 1992 году сработаем так, что накормим сами себя, еще и для продажи в другие регионы останется.

Европа, может, и не нуждается в наших услугах, но Мурманск или Санкт-Петербург не откажутся. И сразу все встанут на свои места. Будет достаток, появятся улыбки на лицах людей. Так что все зависит от нас самих.

И в заключение желаю всем крепкого здоровья и большого счастья. Успехов вам в нынешнем году.

Беседовал
А. БУРАГИН.

Мысли вслух без прикрас

ВРЕМЯ РАЗОЧАРОВАНИЙ ИЛИ ВРЕМЯ НАДЕЖД?

Сегодня по традиции, сложившейся в прессе, мы публикujemy интервью с первым лицом нашего района, главой администрации Василием Михайловичем Серко.

В наше неспокойное время, время противоречий и несбывающейся мечты, будет интересно узнать мнение человека, который, пожалуй, не только отвечает за состояние дел в районе, но и прилагает немало сил по их стабилизации.

смеха. И так по всем категориям работников в нашем обществе.

На резонный вопрос, как можно будет прожить на зарплату в 342 рубля, я отвечаю не знаю. Я бы лично хотел, чтобы все получали по потребности, но это утопия коммунизма, итогом которой стала всеобщая уравниловка и ее результат — мы все в своей мас- се в основном бедные.

В ближайшем будущем в нашем обществе наступит этап расслоения на богатых, людей со средним достатком и людей, живущих за чертой бедности. В какую категорию попадем, зависит от каждого из нас.

Пользуясь случаем использовать газету как трибуну, я хотел бы сказать о манере наших людей жаловаться на различные беспорядки и нарушения в нашей повседневной жизни. Я, конечно, понимаю, до какой степени отчаяния доведены отдельные граждане, понимаю, каков потенциал напряженности в массах, но ведь и в администрации работают живые люди, а не роботы, также имеющие право на ошибки либо быть в неведении по тому или иному вопросу.

Эти люди не могут быть в ответе за все на свете или не замедлительно решать все поставленные заявителем вопросы. К сожалению, заявителю не примирим, если не по нему, то держись — ответишь и за доисторические факты, и на будущее запомнишь.

К сожалению, опять выпадает анонимное разбирательст-

во; и «верхи» грешат этим. Нам же на местах порою приходится разбирать такие заявления, что невольно задумашься, а нормальные ли люди сидят в приемной Ельцина и других членов. Я так долго занимаю ваше внимание этим вопросом, потому что это лично у меня и других работников администрации занимает большую часть рабочего времени.

Я уже не говорю о душевых издержках. Вместо нормальной работы по обеспечению жизнедеятельности района — разбор склок.

Я, если быть откровенным, на пост главы не стремился, Бог и товарищи по работе тому свидетели. Но коль уж так случилось, еще раз хочу сказать, что буду честно и добросовестно исполнять свои обязанности до конца срока полномочий в декабре 1992 года.

Считаю, что работаю и работал с полной ответственностью, а поэтому хамского отношения ни к своей должности, ни к себе не приемлю и поэтому на заявления граждан, поданные в виде анонимных писем или путем истерических телефонных звонков, реагировать ни я, ни работники администрации не будем. Есть проблема — давайте ее решать законным путем по общепринятым правилам.

Это не бюрократия. Это нормальная государственная служба. И если в 1992 году мы наладим эту работу, буду считать это личным успехом.

А в целом до нового срока осталось одиннадцать месяцев. И очень хотелось бы осуществить хотя бы часть задуманного, чтобы иметь моральное право на достойную отставку, чтобы чувствовать себя человеком, честно, исполнившим свой долг, не зря получавшим зарплату.

Не сомневаюсь, что к новым выборам будет достаточно кандидатов на пост главы, и если нынешняя администрация кого-то не устраивает, будут все возможности избрать людей достойных, сумеющих в корне изменить нашу повседневную жизнь.

Это в будущем. А чем

Из редакционной

Почты

ДЛЯ ДУШИ

ПОСЕЩЕНИЕ нашей городской библиотеки всегда праздник для души. Здесь все располагают к этому: и обстановка, и книги, и люди. Мы уже много десятилетий ходим в библиотеку. В 1970 году государство подарило нам новое здание, и оно из года в год становится более уютным. Вот и сейчас, к Новому году, администрация ЦРБ нашла возможность порадовать тех, кто сюда приходит: на лестничной площадке — цветы, фигуры занавески с фестончиками, на аbonементе и в читальном зале появились гардины золотисто-медового теплого цвета, желто-красные дорожки также создают атмосферу тепла. Украшена елка, а в подарок «под елкой» оформлена выставка-просмотр новой литературы. Кроме книг, можно взять домой и новый журнал, а в читальном зале познакомиться со всей периодикой, которую выписывает библиотека № 4 и других объектов.

Планируем улучшить работу торговли за счет создания частных предприятий, привлечения фирм из других регионов и даже из-за рубежа.

Много вопросов по приватизации, и, как всегда, заявления граждан — от деловых, требующих незамедлительного решения, до абсурдных.

Что бы Вы хотели пожелать жителям района в 1992 году?

Прежде всего обрести веру в себя и собственные силы. Не надеяться ни на доброго царя, ни на чудодейственные законы.

Выйти из состояния парализма, в которое нас всех ввели гипнотизеры перестройки.

Неужели мы дошли до такой степени, что верим в то, что приватизация, например, сможет что-то изменить в нашей жизни, без нашего участия. Разве поле вдруг даст небывалый урожай или завод вдруг выпустит в десять раз больше продукции? Или есть наивные люди, верящие в то, что если они получат пай от колхоза или предприятия, что им этого хватит на всю оставшуюся жизнь?

Дорогие сограждане, Псковская земля всегда сама себя кормила, еще и в Европу возила. Поэтому я предлагаю, давайте в 1992 году сработаем так, что накормим сами себя, еще и для продажи в другие регионы останется.

Европа, может, и не нуждается в наших услугах, но Мурманск или Санкт-Петербург не откажутся. И сразу все встанут на свои места. Будет достаток, появятся улыбки на лицах людей. Так что все зависит от нас самих.

И в заключение желаю всем крепкого здоровья и большого счастья. Успехов вам в нынешнем году.

Беседовал
А. БУРАГИН.

С фермы колхоза имени Любимова в деревне Безедово украден теленок весом около пятидесяти килограммов.

На даче гражданина А. в деревне Комиссары Звонского сельсовета взломаны запоры. Оттуда украдено: икона «Божья Матерь с младенцем» и самовар старинной работы.

В магазин деревни Болгатово совершено проникновение. Похищено: пять ящиков вина, сигареты «Стюард», «Магна», «Конгресс», батон колбасы, двадцать банок говяжьей тушенки — всего на сумму около трех тысяч рублей.

Хроника

происшествий

Сообщает служба 02

За период с 1 по 8 января в

медвытрезвитель помещено четырем человека в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечены восемь человек.

Арестованы на десять суток Николай Васильевич Прятков, проживающий в Опочке на улице Октябрьская, дом 17; житель деревни Котово Краснооктябрьского сельсовета Николай Федорович Иванов и Владимира Иванович Кипель, проживающий по улице 2-я Советская, дом 2, квартира 3.

На пять суток арестован Аркадий Иванович Пьянов, проживающий в Опочке по улице Белорусская, дом 9.

Двум месяцам исправительных работ подвергнут Сергей Иванович Павлов, проживающий в Опочке по улице Железнодорожная, дом 6, квартира 3.

С фермы колхоза имени Любимова в деревне Безедово украден теленок весом около пятидесяти килограммов.

На даче гражданина А. в деревне Комиссары Звонского сельсовета взломаны запоры. Оттуда украдено: икона «Божья Матерь с младенцем» и самовар старинной работы.

В магазин деревни Болгатово совершено проникновение. Похищено: пять ящиков вина, сигареты «Стюард», «Магна», «Конгресс», батон колбасы, двадцать банок говяжьей тушенки — всего на сумму около трех тысяч рублей.

Наши земляки

Когда говорят о жертвах сталинских репрессий, обычно имеют в виду партийные кадры, государственных деятелей, военачальников, крупных ученых, хозяйственников первой величины. Между тем не винно пострадало и большое число рядовых тружеников.

5 октября 1938 года постановлением тройки УНКВД по Воронежской области был приговорен к расстрелу бригадир свинофермы совхоза «Отрада» Гвидо Оттович Эвальд.

Родился он 8 февраля 1880 года в селе Кренево нынешнего Опочецкого района Псковской области. Первоначальное образование получил в приходской школе. Осенью 1892 года по милости помещика был принят в Псковское реальное училище, где проучился до 1898 года. В октябре этого же года Гвидо

«УСЕРДНЫЙ К ДЕЛУ РАБОТНИК...»

уехал на родину в Лифляндскую губернию, изучал сельское хозяйство и животноводство. С весны 1903 года началась его самостоятельная работа в качестве помощника управляющего различными имениями. В январе 1914 года Гвидо Оттович переезжал в Харьков, поступил в Харьковское общество сельского хозяйства.

В 1922 году по просьбе матери возвращается в Псков, работает в губсельстресте. С июня 1922 года специализируется в области свиноводства, сначала в племхозе «Вязьма» Псковской губернии, а с октября 1929 года — в Добринском районе Воронежской области (ныне Липецкой области), в племхозе «Отрада».

Сохранился протокол общего собрания рабочих и служащих племхоза по чистке советского аппарата, датируемый 1 февраля 1932 года. Одним из первых слушали Эвальда. Заключение собрания было таково: «Усердный к делу работник, очень хорошо поставлен

Экономический ликбез

Акционерный банк — кредитное учреждение, создаваемое по инициативе объединений, предприятий и организаций на паевом участии в Уставном фонде, посредством пакетов акций.

Ассоциация — независимое объединение самостоятельных предприятий и организаций в целях координации или осуществления совместной производственной и научно технической деятельности.

Бартерная сделка — товаро-обменная сделка с передачей права собственности на товар без денежного платежа.

Биржа — коммерческое предприятие, регулярно функционирующее рынок однородных товаров. Биржи бывают двух видов: публичные и частные.

На публичных биржах сделки могут совершаться как члены бирж, так и предприниматели, не являющиеся ее членами. Деятельность публичных бирж регулируется правительственными законами.

Частные биржи организуются в форме акционерных компаний и закрытых корпораций. Заключать сделки на таких биржах могут только акционеры, являющиеся ее членами. Члены биржи обычно не получают дивидендов на вложенные капиталы. Их прибыль об разуется за счет вознаграждений, получаемых от клиентов за совершаемые для них сделки, то есть члены биржи выступают в роли брокеров.

Биржа обеспечивает брокеров помещениями, связью, осуществляет учет операций, определяет биржевые цены (котировки), содействует расчетам, разрабатывает контракты, ведет арбитражное разбирательство споров.

Брокер — специалист, всесторонне знающий конъюнктуру рынка, возможности закупки и сбыта продукции, оказывающий посреднические торговые услуги.

Гиперинфляция — исключительно быстрый рост товарных цен и денежной массы в обращении, ведущий к резкому обесценению денежной единицы, расстройству платежного оборота и нарушению нормальных хозяйственных связей.

Девальвация — официальное понижение курса национальной или международной денежной единицы по отношению к валютам других стран.

Диверсификация — развертывание деятельности во многих сферах бизнеса.

Дилер — зависимый посредник, лицо, осуществляющее биржевое посредничество за свой счет.

Клиринг — система внутренних и международных безналичных расчетов по торговым и другим операциям, основанная на зачете взаимных требований.

Котирование акций — рыночная цена акций на фондовой бирже, определяемая соотношением спроса и предложения акций различных компаний и зависящая от многих факторов, в первую очередь от размеров дивидендов, устойчивости репутации фирмы, конъюнктуры на соответствующем товарном рынке и т. д.

Рыночная цена — денежное выражение стоимости товаров, реализуемых на рынке в зависимости от соотношения спроса и предложения, фактические цены, по которым осуществляется купля-продажа товаров.

Таможня — государственное учреждение, через которое должны ввозиться и вывозиться все перемещаемые через границу товары и грузы с целью их таможенного контроля и взимания соответствующих пошлин и сборов.

Человек и его дело

Живет такой чудак

НА НОЯБРЬСКУЮ ярмарку кроме торговых организаций привезли свой товар и мастера народных промыслов. Чего тут только не было! Валенки, вещи ручной вязки, макраме, пейзажи, корзины и многое другое.

Покупатели присматривались к приглянувшейся им вещи и после непродолжительных торгов уходили с покупкой. Но особым интересом и покупательским спросомользовались плетеные из щепы корзинки, различные по форме и размерам. Если сравнивать их с поделками других «кустарей», то их отличает прежде всего аккуратное и художественное исполнение. Такую корзинку можно не только использовать в быту, но и украсить интерьер комнаты или кухни.

Поговорить с их автором Брониславом Авиловичем Ахмоловским тогда не удалось, он был занят торговлей, да и погода не располагала к беседе. Встреча с ним состоялась спустя месяц.

Прежде чем пуститься в путь по проселочной дороге, ведущей в деревню Россохи, где проживает Бронислав Авилович, мы предусмотрительно зашли в сельский магазин, узнать, не в отъезде ли он. Несколько пожилых женщин, стоявших в очереди у прилавка магазина, подтвердили, что живет, мол, такой чудак — то ли в шалаше, то ли в землянке.

Судя по пустым фундаментам изб, деревня Россохи была довольно большой. Сейчас лишь в нескольких домах видна жизнь, другие заколочены и используются под дачи в летнее время. Почти в конце деревни, за вековым дубом, предстало перед нами необычное строение, больше похожее на стог сена. Лишь подойдя поближе, можно было понять, что это и есть то, что мы искали.

Открыв решетчатую дверь, вошли в довольно сумрачное помещение. За второй, более массивной, сколоченной из теса дверью находилась небольшая комната, где и встретили мы хозяина дома.

— Вы присаживайтесь, — предложил он гостеприимно.

Но это было сделано довольно непросто в небольшом помещении, где и одному-то места мало. Тут же находились небольшой верстак, заготовки для плетения корзин, несколько готовых изделий. Обратили внимание и на то, что стены сруба сделаны не из хвойных пород дерева.

— Это осина, — поясняет Бронислав Авилович.

— И думаете, будет стоять?

— Я не думаю, я знаю. Горная Шория в Кемеровской области вся из осины стоит. Дома, фермы, производственные помещения — все из осины. Отличный материал для строительства. То, что вы сейчас видите, это временное жилье. На будущий год буду ставить дом. Бревна на его строительство

вожу из леса на санках.

— Кто вас научил плетению корзин, и какой материал используете?

— Пробовал различные породы деревьев, но остановился на березе. Навыки плетения корзин перенял от матери и деда. Когда в 1942-м году мы эвакуировались из Ленинграда в Татарию, этот промысел нам во многом помог выжить. Плели корзины из липы и меняли их у местных жителей на молоко, яйца, другие продукты.

Плетение корзин и сейчас является хорошей прибавкой к пенсии. Вожу их на продажу не только на Опочецкий рынок, но и в Ленинград, где покупают их с большой охотой и ценой, естественно, выше. Но коммерсант из меня плохой. Часто корзины просто раздаю.

— Что побудило вас выбрать жительство глухую, вымирающую деревню?

— Потянуло к дедовским камням. Стоял здесь раньше большой дом, с надворными постройками, держали много скота. В 50-х годах все забрали советская власть, как и не вернули квартиру в Ленинграде, когда мы вернулись из эвакуации. Еще одна причина — не люблю устроенности жизни.

После окончания Ленинградского горного института Брониславу Авиловичу пришлось обездолить весь бывший Союз. Работал в Крыму, имел дом на берегу Черного моря, в саду росли персики, виноград, абрикосы. Все бросил, поехал в Брянск на строительство алюминиевого завода. Тогда увлекся объемным бетонированием, этим же занимался в Красноярске в НИИ. Работал на строительстве нефтепровода в Надыме. Да если обо всем, где он побывал, рассказывать, дня не хватит. После смерти жены перебрался сюда.

Зашел разговор о положении в стране, о реформах, проводимых российским правительством. Быть в курсе последних событий Брониславу Авиловичу позволяет широкодиапазонный радиоприемник, который постоянно включен. Поэтому у него обо всем имеется свое мнение, и довольно неординарное. Например, он считает, что одна из бед нашего общества — это избыточный вес людей из-за чрезмерного потребления пищи.

В Соединенных Штатах норма потребления калорий ниже, чем у нас. Они поняли, что излишний вес погубит их как нацию. Даже генерала могут уволить из армии за полноту. У нас же все наоборот: чем выше начальник, тем он добротнее. Проблемой питания я занимаюсь тридцать лет. Работая на Крайнем Севере и на юге, заметил, что чай там занимает большое место в питании людей. Этого правила придерживаюсь и я. Картофельный, овощной суп, картошка в мундире с салом составляют основу моего меню. В пищу использую натуральные продукты —



мед, молоко. Сметана, масло — это концентраты, способствующие отложению жиров в организме.

Во дворе показал нам хозяин принесенный из леса ствол березы с причудливым наростом, похожим на раскрывшего пасть дракона, молодой сад, посаженный своими руками. В вопросе земледелия он не уступит коренным жителям деревни. К примеру, прошедшими летом у всех соседей отмок картофель. А он от посаженных полтора ведра клубней картофеля на небольшом участке получил урожай в восемьдесят ведер. Хватило себе на зиму засыпать, да еще поделился с соседями.

Секрет, как он уверяет, заключается в технологии возделывания. Междурядья делал полтора метра, и, естественно, гребень окучивания вышел тоже большой. Сорняки не удалял, а переворачивал вверх корневищами, что улучшило структуру почвы. Сначала местные жители посмеивались над ним, но когда, выкопав куст картофеля, он наполнял ведро, а то и полтора отборными клубнями, насмешки сменились на удивление. Также собрал хороший урожай моркови, тыквы, патиссонов, укропа и гороха.

Что он мастер на все руки, говорило и то, что мы не увидели ни одной доски или пилевого бруса. Буквально все было сделано из тесаного топором дерева. Даже крыша была крыта рубленым деревом, наподобие черепицы. Притом в работе ему никто не помогал. Натура у него такая — все делать самому, ни при каких обстоятельствах не хныкать.

Прощаясь с ним, решили узнать, какие планы строит на новый год.

— Возлагаю на него большие надежды. Собираюсь обзавестись своим подворьем. Буду держать коз, построю курятник и, конечно, заведу пасеку. За зиму подготовлю бревна для дома и начну рубить сруб. Большой мне одному не нужен, а вот нашлась бы подруга, можно было развернуться и поширить.

Е. ПУЛЬША.
Фото Ю. Орлова.

ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ СВЕДЕНИЯ

о ремонте
сельскохозяйственной техники
в колхозах и совхозах района
на 1 января
1992 года.

В первой графе — подготовлено тракторных сеялок, во второй — плугов, в третьей — культиваторов (в процентах).

им. Мичурина 100 100 100

«Организатор» 100 100 100

«Заветы Ленина» 100 100 100

«Авангард» 100 100 60

«Кр. Октябрь» 100 100 50

«Вперед» 100 80 60

«Кр. Фронтовик» 100 75 67

«Салют» 92 88 69

«Опочецкий» 88 87 93

«Глубоковский» 86 100 86

«Большевик» 80 71 87

«Россия» 75 67 75

«XXI партсъезд» 71 69 78

им. Любимова 67 75 83

«Урожай» 63 83 67

«Кр. Заречье» 60 50 43

«Духновский» 56 60 67

По району 83 82 77

В зимний период года, когда закончены основные сельскохозяйственные кампании, земледельцы района заняты не менее ответственным делом — подготовкой и ремонтом сельскохозяйственной техники и прицепного инвентаря. В первую очередь делается упор на технику, которой предстоит включиться в работу ранней весной, т. е. посевную и почвообрабатывающую.

Темпы ее подготовки в целом по району немного выше прошлого года. Однако это не должно успокаивать, ведь времени осталось не так много. Весенние полевые работы не за горами. А надо еще подготовить технику и к другим кампаниям.

Своеевременно, без раскачки после окончания полевых работ приступили к ремонту техники в колхозе имени Мичурина, поэтому и готовность ее стопроцентная. Следует отметить, что инженерная служба этого хозяйства ежегодно уделяет должное внимание исправности техники.

Полностью отремонтирована посевная и почвообрабатывающая техника в совхозе «Организатор» и колхозе «Заветы Ленина».

Есть реальная возможность в ближайшее время закончить эти работы в колхозах «Авангард», «Красный Октябрь», «Вперед», совхозах «Красный Фронтовик», «Салют» и ряде других хозяйств.

А вот в совхозе «Духновский», колхозе «Красное Заречье» пока непонятно, с чем собираются выезжать на весенне поле. Исправная техника составляет чуть больше половины от общего количества. Пока еще есть время, инженерным службам стоит проявить расторопность в проведении ремонта. Иначе лучшие сроки весеннего сезона будут сорваны.

Практически во всех хозяйствах района стоит острия проблема с запасными частями. И в будущем она вряд ли улучшится. С большинством заводов, находящихся на территории бывших союзных республик, где производят эти запасные части, договоры на их поставку не заключены. Поэтому единственный выход остается или самим восстанавливать вышедшие из строя детали, или отправлять на приемный пункт «Агропромснаба» и получить восстановленные детали.

Не должна стоять в стороне агрономическая служба хозяйств, которая должна осуществлять контроль за качеством ремонта. Чтобы весной не скружаться о недоделках и не терять драгоценное время на их исправление в период страйда.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ЯНВАРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.
 12.00 — Новости. 12.20 — Ритмическая гимнастика. 12.50 — «Донкихти из Мягтино». 13.20 — Концерт. 14.15 — «Биржевые новости». 14.30 — «Вам это нужно!». 14.45 — Торговый ряд. 15.00 — Новости. 15.20 — Уроки Ольги Ивановой. 15.40 — «Нежность к ревущему зверю». Худ. фильм. 1-я серия. 16.45 — «Территория». 17.05 — Детский музыкальный клуб. 17.45 — Вместе с чемпионами. 18.00 — Новости. 18.20 — Политическое расследование. 18.50 — «Дело». 19.15 — Худ. фильм. «Ржавчина». 1-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Киносерпантин. 22.50 — «Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки». Передача 1-я. 23.25 — «Девятка». 0.00 — Новости. 0.20 — Авторалли Париж — Триполи — Кейптаун. 1.00 — «Нежность к ревущему зверю». Худ. фильм. 1-я серия. 2.05 — Концерт.

Российский канал.

11.30 — «Пятое колесо». 13.15 — «Слово о кошках». 14.00 — Вести. 16.00 — «Осень жизни». 16.15 — «Последний шанс». 17.45 — Т.Ин.Ко. 18.00 — «Елка, Кремль и Новый год...». 19.00 — Реформа для тебя. 19.40 — Парламентский вестник России. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «Праздник каждый день». 20.30 — «Золото нищих». Фильм 1-я. 21.20 — Смешные истории. 21.50 — Мир звезд. 22.40 — «Деловой курьер». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Реклама. 23.30 — АвтоКШОУ.

15 ЯНВАРЯ,
СРЕДА

Первая программа.
 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — Детский музыкальный клуб. 9.50 — Вместе с чемпионами. 10.05 — Худ. фильм. «Ржавчина». 2-я серия. 11.00 — «Прощай, оружие!». 11.30 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.20 — «Как добиться успеха». Передача 2-я. 12.35 — «Народные целители». 13.05 — Спорт для всех. 13.40 — «Кто как может». 14.10 — Блокнот. 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 — «Нежность к ревущему зверю». Худ. фильм. 2-я серия. 17.00 — «Кто же мы, немцы Сибири, в 1990 году?». 18.00 — Новости. 18.20 — «Радуга надежды». 18.50 — По законам рынка. 19.30 — Бальные танцы. 19.45 — Худ. фильм. «Ржавчина». 2-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Новости. 21.35 — «Линия судьбы». 22.30 — Парадиз - коктейль. 0.00 — Новости. 0.20 — Международные соревнования по бильярду. 0.45 — «Нежность к ревущему зверю». Худ. фильм. 2-я серия.

Российский канал.

8.00 — Вести. 8.20 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. 9.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.35 — Концерт. 10.15 — Фильмы Ю. Подниекса. «Мы». Часть 3-я. 11.10 — «Жизнь и смерть О. Мандельштама». 12.10 — Крестянский вопрос. 12.30 — «Панночка». Телеспектакль. 14.00 — Вести. 16.00 — «Контакт». 16.30 — «Школа менеджеров». 17.00 — Телеобозрение «Дальний Восток». 17.45 — Т.Ин.Ко. 18.00 — Кубок мира по плаванию. 18.40 — «От общего к частному». 19.00 — «Издерки минувших несбывшихся дней». 19.40 — Досуг. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Лицом к России. 20.50 — «А что в лукошке». 21.00 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.30 — «Адиас». Знакомый незнакомец. 22.00 — Студия

«НОТА БЕНЕ» 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Второй или шестнадцатый».

16 ЯНВАРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.00 — «Утро». 8.35 — Фильм — детям. 10.00 — Мультфильмы. 10.35 — Худ. фильм. «Ржавчина». 3-я серия. 11.35 — «Коля Модный». 12.00 — Новости. 12.20 — Человек и закон. 13.00 — «Под знаком — «Пи». 13.50 — «Оттого и дороги мне люди». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.20 — Фильм-концерт. 15.50 — «Нежность к ревущему зверю». Худ. фильм. 3-я серия. 16.55 — «Лето в лукошке». 17.15 — Фильм — детям. 18.00 — Новости. 18.20 — «...До шестнадцати и старше». 19.00 — Мультфильм. 19.10 — Страна туманов, озер и традиций. 19.45 — Худ. фильм «Ржавчина». 3-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — «Приглашение к музыке». 23.05 — «Кримин-форм» сообщает. 23.20 — «Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки». Передача 2-я. 0.00 — Новости. 0.20 — Авторалли Париж — Триполи — Кейптаун. 1.00 — «Нежность к ревущему зверю». Худ. фильм. 1-я серия. 2.05 — Концерт.

Российский канал.

8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Детский час. 10.35 — Фильмы Ю. Подниекса. «Мы». Часть 4-я. 11.30 — «В поисках жанра». Л. Филатов. 13.05 — «Наш старый университет». 13.40 — «15 минут по Новому времени». 14.00 — Вести. 16.00 — «Враги». Телеспектакль. 17.45 — Т.Ин.Ко. 18.00 — «Границы». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Реформа для тебя. 19.40 — Досуг. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — СКВ. 20.40 — Худ. фильм «Санта-Барбара». 9-я серия. 21.30 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.55, 23.25 — «Пятое колесо».

17 ЯНВАРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — «...До шестнадцати и старше». 9.50 — «Родиновы». 10.25 — Фольклорное трио «Звоны русские». 10.40 — Фильм — детям. 12.20 — Клуб путешественников. 13.25 — «Возвращение». 13.45 — Блокнот. 13.50 — «Биржевые новости». 14.20 — «Бридж». 14.45 — «Бизнес-класс». 15.00 — Новости. 15.20 — «Новогодний детектив». 15.50 — «Рядом с вами». Худ. фильм. 17.00 — Образ. 17.20 — Прок-бизнес и политика. 18.00 — Новости. 18.20 — Играет ансамбль «Инеко». 18.35 — Человек и закон. 19.15 — «Моя семья и другие животные». Худ. фильм. 3-я серия. 19.50 — «Вид». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — «Вид». (В перерывах — Новости). 1.10 — «Рядом с вами». Худ. фильм.

Российский канал.

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.50 — Досуг. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35 — Фильмы Ю. Подниекса. «Мы». Часть 5-я. 11.30 — «Искусство высокой моды». 12.10 — «Пятое колесо». 14.00 — Вести. 16.00 — Спаси и сохрани. 17.00 — Швеция. Футбол. Европа. 18.00 — Т.Ин.Ко. 18.15 — ТелЕКО. 18.45 — «Азы карьеры». 19.40 — Досуг. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Худ. фильм. «Санта-Барбара». 10-я серия. 21.20 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.30 — «Адиас». Знакомый незнакомец. 22.00 — Студия

18 ЯНВАРЯ,
СУББОТА

Первая программа.

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Мультфильм. 8.45 — «Содружество». 10.00 — Утренняя музикальная программа. 10.30 — Худ. фильм «Святки». 10.55 — «Колос фортуны». 12.00 — Мультфильм. 12.20 — «ИКС». 12.50 — ЭХ! Экологическая хроника. 13.05 — Худ. фильм. «Богатые тоже плачут». 14.10 — Книжный двор. 15.00 — Новости. 15.20 — Худ. фильм. «Крестьяне». 17.35 — В мире животных. 18.20 — Корея. Взгляд без политики. Передача 1-я. 18.50 — Мультфильм. 19.00 — Ника-91; 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Худ. фильм. «Единожды соглав...». 23.10 — КВН-архив. 23.40 — Мультфильмы для взрослых. 0.00 — Новости. 0.20 — «Тебе поем».

Российский канал.

8.00 — Вести. 8.20 — Наш сад. 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — «Далекое-близкое». 10.00 — Достояние республики. 10.30 — «Плюс одиннадцать». 12.05 — Реформа для тебя. 12.50 — «Ныне. Новости религиозной жизни». 13.15 — «Мы — дети России». 14.00 — Вести. 14.20 — Фильмы Р. Быкова. «Деревня Утика». 15.15 — Со своей колокольни. 16.35 — Кубок мира по фристайллу. 17.05 — Версия. 17.30 — «Бурда моден» предлагает... 18.00 — «Святочные гадания». 18.35 — СКВ. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — «Познер и Донахью». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Каждый день праздник. 20.30 — Худ. фильм «Санта-Барбара». 11-я серия. 21.20 — «Потомки». «Милосердие». 21.40 — «Заклинание». 22.00 — Совершенство. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Маски-шоу». 23.50 — Программа «А».

**19 ЯНВАРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Первая программа.

7.30 — После третьих петухов. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тираж «Спортивного». 8.45 — «Под знаком «Пи». 9.15 — С утра пораньше. 10.00 — «Как тебе служится». 10.40 — «Утренняя звезда». 11.30 — «Возможно все». 12.00 — Клуб путешественников. 13.00 — «Традиции Штирии». 13.35 — Нива. 14.15 — Абрамцево. Савва Мамонтов. 15.00 — Новости. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — «Марафон-15». 16.50 — «Много голосов — один мир». 17.00 — Международная панорама. 17.30 — А. Скрябин. «Прометей» («Поэма огня»). 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — Худ. фильмы «В поисках выхода». 19.35 — Цветы Софии Ротару. В перерывах (20.35) — Телепередача. 22.00 — Итоги. 22.45 — Телевизионный спортивный вечер. 0.00 — Новости.

Российский канал.

8.00 — Вести. 8.20 — «В объективе — животные». 8.40 — «Хотите, верьте...». 9.10 — Спорт — детям. 10.10 — «Окно». 10.40 — «Программа 03». 11.10 — Аты-баты. 11.40 — Фильмы Р. Быкова. «Сюда я больше не вернусь». 13.30 — Параллели. 14.00 — Вести. 14.20 — «Супербабушка-91». 15.35 — Святое и вечное. 15.55 — «Что в имени тебе моем...». 16.50 — Банк «Восток» представляет. 17.00 — «Зима в Кувейте». 17.10 — Реформа для тебя. 18.00 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА. 19.00 — СКВ. 19.10 — «Сирин — птица певчая». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Худ. фильм. «Санта-Барбара». 12-я серия. 21.20 — «Открытое христианство». 21.50 — Лицом к России. 23.00 — Вести.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Распоряжение

ГЛАВНОГО ВЕТВРАЧА РАЙОНА

В связи с регистрацией случаев бешенства среди диких животных возникает угроза заражения бешенством бродячих собак и собак домовладельцев. Чтобы предотвратить это, граждане, имеющие собак, обязаны зарегистрировать их и получить соответствующие документы.

Оплата за регистрацию установлена в размере 15 рублей. Следует учсть, что собаки, находящиеся на улице без присмотра, подлежат отлову.

МЕНЯЮ квартиру однокомнатную со всеми удобствами в г. Печора Коми АССР на равносенную в Опочке. Возможны варианты. Обращаться: ул. 3-я Советская, дом 1-г.

Городской Совет народных депутатов доводит до сведения граждан города, что 17 января 1992 г. в 16.30 в Доме культуры состоится собрание граждан, подавших заявления на приобретение земельного участка в районе садово-огороднического товарищества «Дружба».

В четверг, 16 января, в 19 часов срочно проводится общее собрание дачного кооператива № 1 пос. «Дачный» в зале заседаний управления сельского хозяйства, III этаж, по адресу: ул. Ленина, д. 11/17. Вопрос — земельный.

Правление.

2-1.

Совхоз «Глубоковский» закупает на население телят по вторникам и пятницам. Цена за 1 килограмм живого веса 20 рублей.

2-1.

Управление ЖКХ приглашает на работу рабочего по отлову собак. Оплата по договоренности.

РК ДОСААФ производит набор на курсы переподготовки водителей на категорию «Д» — автобусы. Сбор группы 20 января 1992 года в 18.00.

2-1.

МЕНЯЮ частный дом с надворной постройкой (есть огород) на две квартиры. Обращаться: Лабораторный пер., 9. Телефон 9-32-54.

2-2.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставляемой информации.